



高雄地檢署易服社會勞動電子報

Kaoshiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter



『司法零距離』

為培育社會大眾具備正確的法治、人權觀念，以實踐民主生活態度並將守法精神內化成個人的價值體系，期透過「司法零距離」專案，以社區基層民眾、團體、學生為主，針對不同對象、時間點以及民眾關注之法治、人權議題，規劃設計多樣性、系統化的法治宣導、教育或對談。

運用轄區內資源，秉持因地制宜原則，藉由不同合作活動及辦理模式，彰顯地方特色，減少社會大眾對檢察機關因誤解而產生的疏離感，提升人民對政策之感受度及熟悉度，建立民眾良好法治素養，以增進犯罪預防效果，進而建構一個法治及尊重人權的國家。

另結合設置司法保護中心試行方案之推動，增進民眾對檢察機關之信賴，展現法務部創造溫暖而富有人性之司法環境的努力。

『璀璨的志工~禮讚在高雄』結合雄檢推動司法零距離

高雄地檢署與財團法人臺灣更生保護會高雄分會及社團法人高雄市志願服務協會已於12月1日假高雄市中正運動場辦理「2012年國際志工日慶祝活動-全國志工大會師」推動司法零距離法律宣導。

活動當日，全國各縣市志願服務團隊約1萬5千人齊聚，高雄地檢署白雅禎觀護人帶領數名觀護佐理員設攤，向與會的全國志工及一般民眾宣達相關法律知識，過程中亦有一般民眾詢問法律問題尋求幫助，同仁們發揮專業為其解答，使其有正確的管道解決自身的問題，讓民眾感受到雄檢推展司法保護的熱情與努力，破除檢察機關「冷硬衙門」的形象，展現司法為民的精神。

『司法零距離』-高雄市五甲社會福利服務中心

【司法零距離】專案，同時結合高雄市榮譽觀護人協進會、財團法人更生保護會高雄分會及犯罪被害人保護協會高雄分會、高雄地檢署社會勞動機關(構)、司法保護據點和轄內政風機構辦理。



為推動法務部辦理【司法零距離】專案，希望藉由透過園遊會、有獎徵答、及結合地方公益團體，並能彰顯地方特色的方式宣導法治教育與民眾互動，藉以行銷司法保護中心，讓民眾了解司法保護中心設置的目的，更體會司法保護帶給民眾的溫暖與關懷，摒除民眾對司法的剛硬與嚴肅之不良印象。

透過司法保護據點-高雄市五甲社會福利服務中心的安排，觀護佐理員於101年12月12日向社福中心內民眾與社會勞動人進行法治教育宣導，內容包含毒品、酒駕、預防詐騙等等.....過程中有關一般民眾詢問的問題，觀護佐理員亦能提供專業的服務，讓民眾獲得最即時與專業的幫助。



旗津山海路跑22公里，雄檢司法保護「零距離」

高雄市政府主辦2012旗津山海路跑賽已於12月2日開跑，參加人數眾多，相當踴躍。高雄地檢署特別結合旗津區公所於路跑活動中舉辦「司法零距離」宣導。

本次路跑活動除推廣運動風氣，也希望結合在地觀光；整個路線有山、有海及自行車道等，讓參與選手在競賽沿途，可以欣賞到旗津的自然風光。高雄地檢署司法保護團隊除設攤宣導外，更主動走入人群宣導相關法治觀念，並推廣司法保護中心設置的目的，使民眾體會司法保護的溫暖。

「司法零距離」由高雄地檢署結合三大協會，並加入社會勞動執行機關(構)、司法保護據點及其他政府機關共同推動，透過法治宣導、座談互動等方式，降低民眾對司法的疏離感，以主動關懷的角度出發，讓每個人都能感受到司法保護的無微不至。旗津山海路跑全程僅22公里，但司法保護卻是如影隨形「零距離」。





法律新知中心-鳳山國小

為了更進一步幫助小朋友能夠明辨是非善惡，並對未來抱持夢想與希望。佐理員幫小朋友舉辦法律宣導的課程。課程內容包括反毒、反霸凌、反飆車，到青少年法律上責任的探討。課程中除了宣導青少年容易犯罪的種類外，也會把最新的宣導資訊帶到家園內給老師們做宣導。



更重要的是鼓勵小朋友不要失去對未來的期盼，要保有自信，並期許自己能夠改變不良生活，「不要以錯誤的行為來尋求認同，更不要從事不法的行為來獲取自信」。另外，透過闡明法律的正確觀念及重要性，除讓小朋友了解違法應負起的責任外，更展現司法保護國家未來主人翁的溫暖。

透過這樣的課程，並安排小朋友參觀高雄地檢署，試穿法袍，體驗開庭程序，師長們皆表示在上課之後，小朋友的言行舉止都有了顯著的改善，他們對於這樣的情形相當樂見，讓小朋友能夠了解更多法律知識。對於這樣的結果，我們感到相當欣慰！透過這樣的活動，如果能夠讓這群小朋友學習正確的法律觀念，這對於消弭犯罪年齡層下降的問題，也算是盡一份心力。



高雄地檢署召開社會勞動機關(構)遴聘、表揚暨督核座談會



高雄地檢署於 101 年 12 月 14 日下午 2 時在本署 6 樓大禮堂舉辦「社會勞動執行機關(構)遴聘、表揚暨督核座談會」，邀請高雄地區所有協助執行社會勞動之機關(構)一同與會。會中除由檢察長蔡瑞宗親自頒發續(新)聘執行機關(構)之聘書外，亦將表揚執行績優之機關(構)，並於督核座談會讓機關(構)之督導分享及交流執行社會勞動業務的經驗。

蔡檢察長於會中表示社會勞動人回饋的社會產值，每年至少創造新臺幣約 5 億元的效益。除可從勞動服務中產生自我肯定、培養關懷他人思維、回饋補償社會等正面功能而不與社會脫離；亦可避免因入監所造成的標籤化，並提升社會對他們的接納度。本署遴聘之機關(構)勞動服務項目相當多元化，如獨居及低收入戶老人送餐、環境清潔、社會服務、文書處理、弱勢關懷等等。另運用社勞人之特殊專長與機關(構)合作辦理專案活動，除使社會勞動人力之分配得以適才適所，並進一步推廣社會勞動制度，讓社會大眾了解易服社會勞動的真諦。

此次座談會除了頒發為期兩年的社會勞動機關(構)續聘聘書之外，明年度更新聘 5 個社會勞動機關(構)，續聘 68 個機構，本次計發出 73 張聘書，並藉此機會表揚本年度優良機構共 34 個，感謝各位督導一年來的辛勞；讓易服社會勞動業務更為精進。



新制分享 102 年元旦 標準下修 補湯一碗酒測就超標

自 102 年元旦開始，未領有駕照、初次領駕照不滿兩年和職業駕駛，若酒測值超過 0.15 毫克，都將開罰一萬五千元到六萬元。依新規定，一瓶三百 C C 啤酒下肚，可能就會超標；最近天冷冬令進補，薑母鴨、麻油雞、羊肉爐這些添加料理米酒的熱門補品，一碗熱騰騰的補湯駕駛大口喝下肚，也可能吃上酒駕罰單！

酒駕肇事頻生家庭悲劇，為遏止歪風，交通部會同內政部修正發布《道路交通安全規則》。酒後駕車最高罰鍰，將由現行的六萬元提高至九萬元。若酒測值超過 0.55 毫克，其罰鍰上限，由九萬元提高至拾伍萬元。另依刑法移送法辦！

實用資訊

高雄地檢署網址：<http://www.ksc.moj.gov.tw>
 高雄地檢署服務中心電話：(07)216-1467。
 高雄地檢署社會勞動諮詢：(07)215-2565 轉 3854，敬股觀護人。
 有任何問題或建議嗎？
 請以電子郵件寄至 xpisces@mail.moj.gov.tw